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La tortilla, las patatas bravas, 
la ensaladilla rusa y las croquetas

son las cuatro tapas más consumidas 
por los clientes

El 58,50% de los establecimientos 
ofrecen la tapa gratuitamente

como acompañamiento con la bebida

El 65,27% de los clientes 
consume de media entre 1 y 3 tapas

El coste medio de la tapa está
ente 1,50 y 2,50 euros 65,27%

menos de 3 tapas

2,38%
más de 5 tapas

32,36%
de 3 a 5 tapas

La encuesta realizada desde la Federación Española de Hostelería ha obte-
nido la respuesta de 547 establecimientos hosteleros (propietarios de bares, 

restaurantes y cafeterías) y pone de manifiesto los siguientes datos:

Tapas 
gratis

57,40%
1,50 a 2,50 €

28,89%
2,50 a 4 €

13,71 %
más de 4 €
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la tarde/noche es el momento del día preferido para tomar tapas

la cerveza es la bebida más frecuente

el fin de semana es el momento 
de la semana de mayor consumo

El 76,23% de los clientes que consumen tapas tienen entre 30 y 45 años

3,84%
hasta 30 años

70,38%

27,79%

1,83%

76,23%
30 a 45 años

19,56%
45 a 60 años

0,37%
más de 60 años

APERITIVO
21,39%

84,64%
MEDIODÍA

36,38%

TARDE/NOCHE
42,23%




